

**MURCIA**  
 Redacción, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1  
 Apartado de Correos, 54  
 25 ejemplares, 1,75 ptas.

# El Liberal

**MURCIA**  
 Suscripciones: MURCIA: Un mes..... 3 ptas.  
 PROVINCIAS: Trimestre..... 10  
 EXTRANJERO: Trimestre..... 15  
 Número suelto, 10 cts.

**INSISTIENDO**

## Las Compañías ferroviarias pueden salvar nuestra riqueza naranjera

### El Gobierno, por patriotismo, debe obligarles a que establezcan las tarifas adecuadas

Nuestro artículo del domingo sobre la crisis naranjera ha producido gran revuelo.  
 Muchas felicitaciones han llegado a nosotros y no pocas frases de aliento para que continuemos la campaña en favor de esa riqueza levantina que está a punto de malograrse y de perderse por falta de una lógica ordenación.  
 Aunque hemos de ir detallando punto por punto cuanto conviene a los intereses naranjeros en lo que afecta a productores, exportadores y demás elementos que intervienen en el desarrollo de esta industria, queremos insistir hoy en lo que afecta al mercado interior.  
 Decíamos que hace falta descongestionar los mercados extranjeros porque la acumulación de frutos hace bajar la cotización por la ley inexorable de la oferta y la demanda.  
 Las impresiones siguen siendo pesimistas. Los informes recibidos ayer de Hamburgo acusan la misma situación angustiosa. Véase el siguiente, elegido entre varios.  
 «NARANJA: Hoy se vendieron unos 61.000 bultos de naranja y unos 3.000 bultos de mandarina de Valencia, Castellón, Gandía y Murcia en vapores «Livorno», «Cadrid», «Tapani» y «Formosa».

mercados extranjeros y de ellas depende que España pueda consumir a precios económicos el codiciado fruto.  
 Bastaría que establecieran la tarifa de cinco céntimos por kilómetro tonelada para que la naranja pudiera llegar a toda la península.  
 Pero de la forma actual es imposible porque el transporte es más caro a muchos puntos de España que a Londres o Hamburgo.  
 En los momentos de angustia económica creados por la guerra europea, se pudo lograr de las Compañías esa concesión.  
 La situación actual es casi tan grave como aquella. La misma crisis o mayor atraviesa la producción naranjera.  
 ¿Hará falta otra conflagración mundial para que las Empresas ferroviarias se decidan a establecer ese régimen beneficioso?  
 Otra vez pedimos al Gobierno, en nombre de la riqueza murciana que estudie con interés este problema.  
 Segun nuestras noticias llega hoy a Murcia el Gobernador civil de la provincia.  
 Esperamos que el señor Castelló Madrid se haga eco de esta clamor y gestione del Poder público se tomen medidas urgentes para que las Compañías ferroviarias atiendan las legítimas aspiraciones murcianas.

### Los sobrinos del capitán Grant

La Comisión organizadora de la representación de esta preciosa zarzuela en el Teatro Romea, nos ruega hagamos público que con el fin de que puedan verla los muchos que no encontraron localidad adecuada el día 20 de diciembre y otros que no salen de noche, se pondrá de nuevo en escena «El domingo 12 del corriente» a las cinco de la tarde, tomando parte en ella las mismas bellísimas señoritas y distinguidos jóvenes que lo hicieron la primera vez con el lujoso vestuario y magnífico decorado de entonces, adornándose también el Teatro artísticamente y luciendo la iluminación de gala que tanto llamaron la atención.  
 Los precios son más económicos pues la buca costará seis pesetas y la entrada general setenta y cinco céntimos.  
 Los pedidos de localidades pueden hacerse a don Enrique de la Cierva y recogerse así como el abono en su despacho, Calderón de la Barca 5, de once a una y de cuatro a seis el viernes y sábado próximos, entendiéndose que los que no las reciben en esos días renuncian a ellas. Lo que quede disponible estará a la venta en la taquilla del Teatro en la mañana y tarde del día de la función.  
 Está segura dicha Comisión de que se verá el Teatro aún más concurrido que en la primera representación y ya lo fue mucho, porque la letra y música de «Los sobrinos del capitán Grant» son preciosas, con escenas graciosísimas, la interpretación admirablemente y presentando como no lo hace ninguna buena Compañía, no haciendo nada a pesar de sus diez y ocho cuadros, por el interés que

**Los temporales**

Tanto en Valencia como en Barcelona el mar está imponente

### Del gobierno civil

De interés para los arquitectos  
 La «Gaceta» del día 5 de los corrientes, publica una Real orden en la que se hace constar que para dar cumplimiento por el ministerio de Instrucción pública a lo dispuesto en el Real decreto número 2.853 de la Presidencia del Consejo de ministros, fecha 27 de diciembre último, sobre colegiación obligatoria de los arquitectos, S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que cuantos se hallen en posesión del título de Arquitecto, lo participen por escrito al Gobernador civil de la provincia en que tengan su domicilio, en plazo de diez días, desde la publicación de la presente en la «Gaceta», a fin de que las expresadas autoridades remitan a dicho departamento, pasado dicho plazo, una relación detallada de los arquitectos domiciliados en sus respectivas provincias.

**Impresiones de un lector**

## EL AROMA DEL ARCA

### — Versos de oro —

«Rico manjar espiritual este libro póstumo del insigne Jara Carrillo, que la voluntad y la cariñosa devoción de Diego Sánchez Jara han dado a Murcia, prendiendo así una flor más—bella, hermosísima flor!—en la rica corona de versos que el cantor de la Vega ofrendara a su novia morena y gallarda, la gentil tierra donde las mujeres son madrileñas y las flores asustantes, pasmosas, como ese clavelito de que nos habla Salvador Ruada en el epílogo de «El Aroma del Arca», que, al colgarlo de la colapa de su americana, le tapó la mitad del pecho como una Gran Cruz creada por Dios!»  
 Así me dije yo después de leer por tercera vez en la soledad del rincóncito de mi humilde biblioteca, a esa hora en que todo duerme en la ciudad y el espíritu está solamente en aquello que leemos, esta obra de Jara;—Epistolario de amor infinito lo llama el gran crítico de Arte José Francés en el sentido e inspirado trabajo literario con que la prologa esta obra, en la que brilla espléndida, con magnitud alfini-ma, como luz hecha de muchos soles, la encendida musa del Poesía muerto, que, cual la huerta de sus amores, es un derroche de color...  
 Y eso digo ahora, cuando frente a las cuartillas me dispongo a volar sobre ellas las impresiones que me sugiere su lectura.  
 La lira del bardo prodigioso—lira levantina; cetro de la Poesía murciana que el empujaba posado en las cimeras más insignes—tiene en este libro sonoridades exquisitas, insuperables; y ora canta como el agua en los regatos que en la Vega olorosa se desliza entre flores, ora como los ruidos de las enramadas floridas del huerto bajo la albarcía lunar, ya como suspiros de novia romántica, ya con agudas notas de brava rebeldía, y siempre, cual arpa cóica pulsada por mano expertísima que la hace desbarbar en cataratas de versos de oro que tienen todo el perfume de los huertos murcianos, todo el aroma del Arca... de la poesía murciana y las modulaciones del agua al desgar-

**Los temporales**

Tanto en Valencia como en Barcelona el mar está imponente

### Del gobierno civil

De interés para los arquitectos  
 La «Gaceta» del día 5 de los corrientes, publica una Real orden en la que se hace constar que para dar cumplimiento por el ministerio de Instrucción pública a lo dispuesto en el Real decreto número 2.853 de la Presidencia del Consejo de ministros, fecha 27 de diciembre último, sobre colegiación obligatoria de los arquitectos, S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que cuantos se hallen en posesión del título de Arquitecto, lo participen por escrito al Gobernador civil de la provincia en que tengan su domicilio, en plazo de diez días, desde la publicación de la presente en la «Gaceta», a fin de que las expresadas autoridades remitan a dicho departamento, pasado dicho plazo, una relación detallada de los arquitectos domiciliados en sus respectivas provincias.

**Impresiones de un lector**

## EL AROMA DEL ARCA

### — Versos de oro —

narse en una sarta de perlas sobre el cantarito surtidor...  
 Los versos de Jara—estilo terso, limpio, cristallino, henchido de elegante sencillez—que son encarnación del alma murciana, de la que él es—y esto es obvio decirlo—su cantor más excelso y el que más emocionada y claramente la interpretó, han clavado en el paginario de este libro, como si fuesen las alas de una mariposa, lo más fino, sutil y personalísimo del matiz espiritual del Poeta y su trayectoria estética llega en ellos a las cúspides más altas...  
 Todas las composiciones que integran el volumen llevan el sello inconfundible de aquel llorado bardo. Todas son bellas, modelos de ritmo y rima, fondo pictórico de estética y forma magistral; tolas dicen a la legua que son de Jara, y en las seis partes en que se divide el libro—Narraciones murcianas, Sonetos, Poesías, Cantares, Loas, Finales—es fácil hallar, aun siendo tan mal analista de Arte como yo, que si hablo—y bueno es repetirlo—es únicamente en calidad de lector, porque mi insignificancia literaria no tiene derecho a otra cosa, es fácil hallar, decía, motivos de honda admiración hacia el insigne lírico de la Vega murciana.  
 Puesto en el dilema de tener que elegir, veríame en un aprieto; porque si la majestad rítmica de las Loas me encanta, la bravura de los Cantares me araña en el alma; y Poesías, donde el léxico castellano se acicala con traje de fiestas, me deleitan; y Sonetos; en los que Jara como buen poeta era un verdadero maestro, me subyugan, pues hay algunos, varios, que pueden figurar altivos al lado de los mejores de los más insignes vates, y Narraciones murcianas, son... el alma de Jara hecha versos, que ya es decir...  
 No; no se puede elegir sin temor a fracasar porque todas son bellas; imposible polarizar hacia determinada composición; pero yo creo, que entre las que el Poeta se sacara de sus adentros, pueden figurar «Las Banderas de mi Vega», «La Fiesta del Sainete», la que da su título al libro «El Aroma del Arca», «Sor Agua», «El Misericordioso», «El pajarrico nuevo» y «El desahucio». Y aun siendo atrevido polarizar, yo creo que sobre todas «El desahucio»...  
 La llama de la rebeldía del hombre liberal y bondadoso que fué Pedro Jara, está en ella como un cohete de rosal; y toda la tragedia, la honda y desgarradora tragedia del bracero de la tierra, que, «en aquellos bancos que eran arrugados solares de grama, de baladre, chinarro y arena... logra hacer a fuerza de años de trabajos, de privaciones y dolores un hercúleo vergel, y que en las noches de escarcha o de nieve quitó muchas veces de su pobre lecho conyugal  
 «La replica nueva y con ella tapaba los tallos tiernecitos aun y sin fuerza, pa abrigarlos y darles cobijo de la helá que los mata y los que- (ma...  
 y que por malas cosechas, o enfor-

**medades, o porque el Segura clavó la quijada a sus árboles, que los quiere**

«como hijitos que de ella nacieran» no puede pagar el rento y es echado de la tierra sin piedad.  
 («Pos esbrás que en San Juan nos (marchamos que el amo nos echa, sin saber que entre los naranjicos toa mi sangre y mi vida se quean...») surge en «El desahucio» con intenso dramatismo que llega a cumbres insospechadas cuando el viejo huertano, desgarrándose el alma, dice que no siente abandonar las tierras

### EN MADRID

Madrid.—Se ha reunido el Comité Republicano Radical de Madrid con objeto de tomar interesantes acuerdos acerca de los trabajos que se vienen haciendo.  
 Se convino aprobar los actos realizados por la Junta directiva y lanzar un manifiesto a los correligionarios sobre el proyecto de unificación de los Círculos Federales de Madrid, conservando cada uno su autonomía económica.  
 Se aprobó también el proyecto de un afiliado acerca de la creación de una escuela de propagandistas.  
 Por último, se convino en formular una enérgica protesta por el acto realizado por un cacique en Fernán Núñez, invitando a sumarse a esta protesta a todas cuantas personas sientan amor por el recuerdo de las glorias españolas.

**Bajo la dictadura civil**

## Una Real orden sobre la provisión de los puestos ampliados a la Asamblea

Lo que publica la «Gaceta»  
 Madrid.—La «Gaceta» publica en su número de hoy una real orden disponiendo que la institución de los cargos de asambleístas por derecho propio, creados por el real decreto ley de 36 de julio próximo pasado, se entenderá limitada a los ex-presidentes del Consejo de ministros, de las Cámaras y del Consejo de Estado, que en el plazo de diez días, a partir de la publicación de esta disposición en la «Gaceta», remitan su aceptación por escrito a la presidencia de la Asamblea Nacional.  
 En el artículo segundo de esta real orden se determina que por el presidente del Consejo, de acuerdo con el artículo quinto del mencionado real decreto, procederá por real orden a la designación de los asambleístas propuestos por las entidades, a las que se facultó para ello, con arreglo al artículo tercero del repetido real decreto.  
 Previamente a dicho nombramiento, los elegidos remitirán en el plazo de diez días siguiente el escrito de aceptación, el cual lo elevarán a la presidencia de la Asamblea.  
 Para aquellos que omitan esta aceptación, no habrá lugar al nombramiento.  
 Según el artículo tercero, a los diez días de la aparición de esta real orden, por el presidente de la Asamblea se remitirá al presidente del Consejo de ministros la relación de los que han remitido el escrito de aceptación.  
 Por el artículo cuarto se determina que la diferencia entre el número total de puestos contratados por el decreto de ampliación y el de los aceptantes, se considerarán de libre provisión por parte del Gobierno a distribuir entre los representantes de las actividades nacionales.  
 La rotulación de las calles  
 También publica la «Gaceta» una real orden trasladando otra del ministerio del Trabajo, por la que se ordena a los gobernadores civiles y alcaldes que en el plazo de dos meses procedan a la revisión de la rotulación y numeración de las calles y plazas en las que ya hubiera sido comenzada.  
 La emigración al Norte de África  
 Publica así mismo la «Gaceta» una real orden por la que se dispone que los obreros españoles que emigran a puertos del Norte de África, deberán presentar en el puerto de España en el que pretendan embarcar un contrato de trabajo en el que figuren los nombres del patrono que la garantiza y del obrero a cuyo favor se extiende.  
 Despacho con el Presidente  
 Con el marqués de Estella despacharon esta mañana los ministros del Ejército y Marina y el director general de Colonias.

**EN MADRID**

## Se reune el Comité Republicano Radical acordando protestar del acto cometido por el alcalde de Fernán-Núñez

Madrid.—Se ha reunido el Comité Republicano Radical de Madrid con objeto de tomar interesantes acuerdos acerca de los trabajos que se vienen haciendo.  
 Se convino aprobar los actos realizados por la Junta directiva y lanzar un manifiesto a los correligionarios sobre el proyecto de unificación de los Círculos Federales de Madrid, conservando cada uno su autonomía económica.  
 Se aprobó también el proyecto de un afiliado acerca de la creación de una escuela de propagandistas.  
 Por último, se convino en formular una enérgica protesta por el acto realizado por un cacique en Fernán Núñez, invitando a sumarse a esta protesta a todas cuantas personas sientan amor por el recuerdo de las glorias españolas.

**Bajo la dictadura civil**

## Una Real orden sobre la provisión de los puestos ampliados a la Asamblea

Lo que publica la «Gaceta»  
 Madrid.—La «Gaceta» publica en su número de hoy una real orden disponiendo que la institución de los cargos de asambleístas por derecho propio, creados por el real decreto ley de 36 de julio próximo pasado, se entenderá limitada a los ex-presidentes del Consejo de ministros, de las Cámaras y del Consejo de Estado, que en el plazo de diez días, a partir de la publicación de esta disposición en la «Gaceta», remitan su aceptación por escrito a la presidencia de la Asamblea Nacional.  
 En el artículo segundo de esta real orden se determina que por el presidente del Consejo, de acuerdo con el artículo quinto del mencionado real decreto, procederá por real orden a la designación de los asambleístas propuestos por las entidades, a las que se facultó para ello, con arreglo al artículo tercero del repetido real decreto.  
 Previamente a dicho nombramiento, los elegidos remitirán en el plazo de diez días siguiente el escrito de aceptación, el cual lo elevarán a la presidencia de la Asamblea.  
 Para aquellos que omitan esta aceptación, no habrá lugar al nombramiento.  
 Según el artículo tercero, a los diez días de la aparición de esta real orden, por el presidente de la Asamblea se remitirá al presidente del Consejo de ministros la relación de los que han remitido el escrito de aceptación.  
 Por el artículo cuarto se determina que la diferencia entre el número total de puestos contratados por el decreto de ampliación y el de los aceptantes, se considerarán de libre provisión por parte del Gobierno a distribuir entre los representantes de las actividades nacionales.  
 La rotulación de las calles  
 También publica la «Gaceta» una real orden trasladando otra del ministerio del Trabajo, por la que se ordena a los gobernadores civiles y alcaldes que en el plazo de dos meses procedan a la revisión de la rotulación y numeración de las calles y plazas en las que ya hubiera sido comenzada.  
 La emigración al Norte de África  
 Publica así mismo la «Gaceta» una real orden por la que se dispone que los obreros españoles que emigran a puertos del Norte de África, deberán presentar en el puerto de España en el que pretendan embarcar un contrato de trabajo en el que figuren los nombres del patrono que la garantiza y del obrero a cuyo favor se extiende.  
 Despacho con el Presidente  
 Con el marqués de Estella despacharon esta mañana los ministros del Ejército y Marina y el director general de Colonias.

**El accidente ferroviario de Santa Cruz de Mudela**

Madrid.—Hoy ha llegado a la estación del Mediodía el rápido de Valencia-Sevilla-Barcelona conduciendo a dos de los heridos en el accidente de ayer ocurrido en Santa Cruz de Mudela.  
 También han llegado algunos viajeros que resultaron ligeramente heridos pero han seguido el viaje por encontrarse en estado que no ofrece peligro.  
 Se han recibido noticias de haber fallecido el cocinero del expreso, que resultó herido de gravedad.  
 Actuación del Juzgado  
 Santa Cruz de Mudela.—Ha llegado al lugar del suceso el Juzgado de Valdepeñas el cual ha instruido las primeras diligencias.  
 Han sido detenidos dos guarda-agujas a los que se les culpa del suceso ocurrido.  
 Más heridos en Valencia  
 Valencia.—En el rápido de Barcelona han llegado a esta capital dos de los heridos en la catástrofe de Santa Cruz de Mudela.  
 Uno de los heridos es mozo de tren y el otro marino extranjero.  
 Lea todos los días EL LIBERAL

**EL DE IMOTERCERO TRABAJO DE HERCULÉS**



—Pero... ¿por qué me miras así?  
 —Estoy pensando en la mujer descuartizada...

Sucesos

Un suicidio
En la diputación de Huelva y en el sitio conocido por el barranco del Salador...

biocs; teniendo un desagüe de 207.878 metros cúbicos.
Volumen del embalse del pantano Alfonso XIII 18.739.925, teniendo un desagüe de 000.000 metros cúbicos.

NOTICIAS

Ante el coadjutor de la iglesia parroquial de San Antolín, se han tomado los diobos la bella señorita María Hernández Perni...

Notas deportivas

Torneo nacional de la Liga
Lorca S. C. 3 tantos.-Elche F. C. 0 tantos

Desde el primer momento de la lucha, una lluvia menuda dificultaba mucho el partido. Creíamos que no veríamos un encuentro interesante porque el terreno estaba muy pesado...

contrarios. Salvo dos o tres escapadas del Elche, que Davó y Mourzó se encargaron de destruir con gran oportunidad...

EL LIBERAL EN BARCELONA

La Casa Regional Murciana

La fiesta de las uvas
La fiesta preparada por el elemento joven de la Casa Regional Murciana para despedir al año 1929...

Exploradores de España

Tropa de Murcia
Orden del día 6 Enero de 1930.
Atentamente invitados por el consejo Alto Patronato de Torrevisión...

Central Cinema

A las seis y a las diez
Carne de mar
por BILLIE DOVE y GEORGE O'BRIEN.

concurso de belleza hubiera puesto en un apuro al jurado que tuviese que elegir de entre ellas a la más guapa.

Zarriego y Raimundo Alvarez, que trabajan en las obras de un túnel del alcantarillado, sintieron síntomas de asfixia.

Letras de luto

Gratitud
La viuda e hijos de don José García Alcaraz García nos ruegan hagamos constar su agradecimiento para todos los que han asistido a su entierro...

T.S.H.

PROGRAMA PARA EL DIA 8
Madrid.-E A J 7.-424 m., 3 kw. 707,5 kiloc.

De provincias

Los oficiales de Notarías
Jaen.-Se ha celebrado la Asamblea nacional de oficiales de Notarías...

Detención del autor de un robo

La guardia civil del puesto de Mina detuvo el lunes en esta población al vecino de la misma Antonio Sánchez García...

Choque de automóviles

Anoche, cerca de las ocho y media, en la carretera de Alcantarilla, a la altura del camino de la Puebla de Soto...

Confederación H. del Segura

Régimen de embalse
Volumen del embalse del pantano de Talave, 4.210.969 metros cúbicos.

Teatro Circo Villar

HOY
Miércoles Aristocrático, día 5 de Enero de 1930

PROGRAMA

1.º Actualidades Gaumont.
2.º La divertida comedia en dos partes titulada 'Restaurant al vapor'.

BANCO INTERNACIONAL INDUSTRIA Y COMERCIO

Interés anual 4 por 100
El lunes por la tarde, en la Iglesia parroquial de San Antolín, recibió las aguas del bautismo...

LIBROS Y REVISTAS

PARA CONTABLES: Teorías de contabilidad general y de administración privada. Segunda edición. 14 pesetas.

VIDA RELIGIOSA

Santoral.-Día 8 de Enero de 1930.-Miércoles.-San Luciano.-San Máximo y Santa Gúdula.

LA PREPARACION MAS MODERNA Y PERFECCIONADA

de los últimos años de la ciencia es el MALTA "NATURA" (Paquete amarillito) en grano o en pastillas.

ESPECTACULOS

CIRCO VILLAR.-A las seis y cuarto y a las diez, 'Actualidades Gaumont', 'Restaurant al vapor' y 'La isla de los sueños'.

EL SEÑOR
D. Francisco García Martínez
Falleció en el día de ayer, a los 65 años de edad
después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

La señora
Doña Braulia Cores Alvares-Acevedo
Ha fallecido en el día de ayer
habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica
R. I. P.

TERCER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR
DON EDUARDO PAGÁN RUIZ
DEL COMERCIO
que falleció en la villa de Alcantarilla el día 9 de Enero de 1927
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

INFORMACION REGIONAL

LORCA

un éxito la apertura de este teatro por la importancia de las películas proyectadas en él. La mejor ha sido Otelo, por Emil Jannigs. Le ha seguido en méritos El Vals del Adios, inspirada en la vida de Chopin. Se han proyectado además con gran éxito Amor confiado y Un personaje en busca de un autor.

Una queja Varios vecinos de la Alameda de Espartero se nos han quejado del lamentable espectáculo que ofrece tal calle que desconoce la esencia de la una del camión de riesgo.

Es heroico pasar por dicha calle, donde constantes nubes de polvo, ahogan a los vecinos y transcurten.

¿Se oirá esta queja? Un suceso Al ir Huertas Jordán Méndez, de

48 años de edad, viuda, a llenar un cántaro de agua a la fuente pública que existe en «El Portijiro» en el barrio de San Cristóbal fué agredida por una gitana que le dió una pedrada produciéndole una herida en la boca, en el labio inferior. Fué curada en la Casa de Socorro.—C.

FUENTE-ALAMO

De teatros En el poblado del Estrecho de este término municipal, y en el salón teatro del Casino, se ha puesto en escena la bonita zazzuela en cuatro actos titulada «Las Pastoras de Belén» y el gracioso sainete «La Benja Mazapán» por la compañía infantil, que con tanto acierto dirige la culta maestra nacional doña Rosarito Miralles y su simpática hija Laurita Riera.

Digna del mayor encomio es la labor realizada por la indicada maestra de dicha localidad, en

donde las precoces niñas reflejan la educación e instrucción que reciben. Las artistas en número de diez y seis derrocharon maestría, gracia y talento, bordando sus papeles siendo aplaudidísimas.

El salón resultó ineficaz para contener el numeroso público, que pidió la repetición de la función, como se hizo al domingo siguiente: Veladas como estas debían repetirse con frecuencia que además de la educación e instrucción de las niñas proporcionan ingresos para el material y la inmensa satisfacción a las familias y profesora al recibir tan numerosas felicitaciones.

Las pequeñas artistas fueron: Carmen Roca, Pepita Regán, Candelaria Sánchez, Lolita G. Galiado, Lolita G. Conesa, María Miralles, Josefa Carrillo, María García, Josefa G. Andreu, Catalina Martínez, Antonia Conesa, Francisca Guillón, Josefa G. Morzano, Anita Miralles,

Pepita García y las más chiquitina María Luisa Pedreño. A todas nuestra más sincera felicitación.—C.

AGUILAS

Renovación del Comité del partido republicano

Se ha adherido a la alianza republicana el partido republicano aguilero y al propio tiempo ha quedado formado su Comité por los señores siguientes:

Presidente, don Pedro Aullón Pelegrín; vices, don Vicente Lloret Ortuño, don Agustín Martínez Rivera, don José María Jareño y don Desiderio Carmona; contador, don Eduardo Lloret Rivera; tesorero, don Ricardo Aullón Paredes; secretario, don Juan de la Rúa; vicesecretario, don Anibal Lloret; vocales: don Blas quesada Bayba, don Hilario Moreno Nicolás, don Antonio Navarro Sánchez, don Antonio Mongual García, don Jaime Lloret

Rivera, don Carlos Iñán Marín, don José Antonio Martínez Vidal, don Miguel Martínez López, don Juan Román Jiménez, don Pedro Terrones y don Jaime Afonso Díaz; vocales natos, don José Carmona y don Vicente Carrasco Sánchez.

Estas mismas simpáticas características campean, con mayor relieve el cabe, en su nueva obra «La bella Miss Lilian», en la que la lucha de un amor oculto (y al parecer imposible) por manifestarse y satisfacerse, alterna con el ansia de reivindicar un nombre elevosamente difamado tiempo atrás, resolviéndose ambos problemas (el sentimental y del honor) del modo más feliz y natural, tras numerosas y heterogéneas incidencias que hacen entretenidísima la lectura de la obra.

Editorial Juventud, S. A.—Galle Provenza, 216, Barcelona. Con sus anteriores novelas verdaderas al castellano, ya nos demostró la notable escritora alemana H.

Editorial Juventud, S. A.—Galle Provenza, 216, Barcelona. Con sus anteriores novelas verdaderas al castellano, ya nos demostró la notable escritora alemana H.

Courths-Mahler su dominio en este difícil género literario. En «El amuleto de la Rani» y en «Cassida por dinero» palotan su alma grande y romántica, su amabilidad y su traza para urdir las tramas de sus amorosas y sentimentales creaciones.

Estas mismas simpáticas características campean, con mayor relieve el cabe, en su nueva obra «La bella Miss Lilian», en la que la lucha de un amor oculto (y al parecer imposible) por manifestarse y satisfacerse, alterna con el ansia de reivindicar un nombre elevosamente difamado tiempo atrás, resolviéndose ambos problemas (el sentimental y del honor) del modo más feliz y natural, tras numerosas y heterogéneas incidencias que hacen entretenidísima la lectura de la obra.

Suscribase a EL LIBERAL 2 ptas. al mes

Libros

«La bella Miss Lilian» por H. Courths-Mahler

Novela publicada en la colección «La Novela Rosa» con el número 225 (extraordinario). Un volumen en rústica, 2 pesetas.

DIGESTONA CHORRO Son tan positivos y beneficiosos

los resultados curativos logrados con el empleo de LA DIGESTONA CHORRO que los enfermos del ESTOMAGO que no han podido curarse a pesar de haber tomado numerosas especialidades gastro-intestinales, se curan hoy y se curarán siempre, tomando DIGESTONA CHORRO Venta en Farmacias y Droguerías.—3 pesetas caja.—Rechazad las imitaciones

MEDICOS ESPECIALISTAS Dr. E. Avellán Cirugía.—Rayos X.—Tratamientos médico-quirúrgicos de la tuberculosis.—Consulta de 10 a 14.—Ceballos, 8. Dr. José M. Aroca Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.) y de la Nutrición (diabetes, gota, etc.). Rayos X.—Verónica, 18. De 12 a 2. Dr. Román Alberca Jefe Médico del Manicomio Provincial por oposición. Expendido por la Junta para ampliación de Estudios en el Instituto Pasteur de París. Enfermedades nerviosas y mentales. De 2 a 6. Pinaros, 5-2, derecha. Dr. José Aguilera Bernabé De la Maternidad de Madrid. Especialista en Matris, Embarazos y Partos. Consulta de 11 a 1.—Plaza de las Flores, 4, Murcia. Dr. J. Carrillo Lozano Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Murcia. Consulta de 11 a 1.—Licenciado Castaños, 2, Murcia. Dr. F. Giner Hernandez Clínica privada especial para enfermos de aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado, etc.) y de la nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Médico-Director de esta especialidad en el Hospital provincial.—San Cristóbal, 5. Dr. González R. de Vera Enfermedades de la piel, sífilis y venéreo. Laboratorio de Análisis (litico, Trapería, edificio Banco Central, piso 2.—De 12 a 2. Dr. A. Hernández Ros Del Hospital Provincial.—Cirugía.—Malcocón, letra A. De 10 a 12. Teléfono 284. Dr. José López Alemán Profesor del Instituto Rubio y de la Maternidad de Madrid. Especialidad en Matris, Embarazos y Partos.—Plaza de Don Pedro Pons, 10 (San Antón).—Consulta de 11 a 1.—Teléfono n.º 2017. Dr. Evaristo Llanos Medina Ex Médico Interno de la Clínica del Doctor Marañón. Enfermedades de la Nutrición y Bacterias Internas. Metabionetría. Rayos Ultravioleta. De 11 a 1 y de 3 a 6. Vinadel, 1, Murcia.—Teléfono 1417. Dr. Federico M. Esponda Especialidad en pulmones y corazón.—Rayos X.—Diatermia.—Sol artificial.—Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4.—Apóstoles, 24. Dr. Antonio Medina Ciores Radiólogo del Hospital Provincial, por oposición celebrada en Madrid. Gabinete exclusivo de Radiodiagnóstico y Electrodiagnóstico. Teleradiografía. Consultas de 1 a 6. Plaza Santa Gertrudis, 1, pral. Doctores Molina Nifirola Ex Médicos generales.—Rayos X: radiografías incluso de embarazadas.—Rayos ultravioleta.—Diatermia.—Depilación.—Electroterapia en general.—San Nicolás, 8. Teléfono 1818. Consulta de 10 a 14. Dr. Raimundo Muñoz Especialista en Enfermedades Nerviosas y Mentales. Médico del Manicomio Provincial. De 12 a 2 y de 3 a 5.—Plaza Roma, 9. Teléfono 289. Dr. Angel Martín Fernández Garganta, Nariz y Oído y sus operaciones. Profesor del Instituto Rubio.—Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.—Plaza de Chacón, 16 y 18, Murcia. Dr. J. Morifigo Gascon Prof. sor de la Maternidad y Beneficencia de Madrid, por oposición. Enfermedades de la matris y embarazadas. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.—Pinaros, 5. Dr. J. Pérez Mateos Garganta, Nariz y Oído, de 11 a 1.—San Nicolás, 26 y 27. Dr. Antonio S. Miguel Jefe del Laboratorio del Hospital provincial por oposición. Análisis clínicos.—Andrés Baquero, n.º 2, (antes Casa de Teléfonos).

Llevar en la Boca siempre que queráis escapar de los peligros del frío, de la humedad, del polvo y de los microbios; cuando os molesten los estornudos, ó tengáis carraspera ó opresión de pecho; cuando os sintáis constipados. UNA PASTILLA VALDA cuyos vapores balsámicos y antisépticos fortificarán, acorazarán, vuestra GARGANTA, vuestros BRONQUIOS, vuestros PULMONES. Niños, Adultos, Ancianos, PARA EVITAR, PARA CUIDAR las Enfermedades de las Vías Respiratorias tened siempre á mano PASTILLAS VALDA pero sobre todo no empleéis más que LAS VERDADERAS que son sólo las que se expenden EN Cajas y llevan en la tapa el nombre VALDA

ESTUFAS ELECTRICAS Y PROTOS toda clase de aparatos eléctricos para usos domésticos. FABRICADOS POR SIEMENS SCHUCKERT-INDUSTRIA ELECTRICA, S. A. De venta: BORCHERT Y VALLSTAM Sucesores de Antonio García Alemán Marín-Salido, 2. MURCIA Tel. 1601.

CALEFACCIONES POR AGUA CALIENTE Perfectamente calculadas para su buen funcionamiento. Las de menor consumo, más fácil manejo y las que dan temperaturas más uniformes, resultando MUY ECONÓMICAS DE COSTE BRUGAROLAS Y C.ª Sociedad n.º 10 - MURCIA - Teléfono n.º 1239 Referencias a satisfacción sobre demanda. Presupuestos gratis y sin compromiso.

Fabricación de pan de lujo TAHONA DE STA. EULALIA — San, Antonio, 42 Rico «Pan de Viena» todos los días a las 11.—Pan integral de trigo del país, de sabor agradabilísimo.—«Pan Regio» de exquisito gusto.—Única casa que fabrica esta clase en Murcia, siendo el «Pan Regio» de gran consumo en las grandes poblaciones. ANGEL GARCIA MOLINA — Teléfono, 1706

LUBRIFICANTES AIGLON AUTO-OIL EN ENVASES PRECINTADOS De venta en la droguería «LOS CATALANES». Plaza San Julián, 1-3

Fin de la Hernia Esta terrible dolencia que tantos sufrimientos produce y tantas víctimas ocasiona, está completamente vencida por los maravillosos aparatos del tan reputado especialista SR. TORRENT, que le han prestado en su tiempo, dejándola reducida a nada. Ya no hay que preocuparse. HOMBRES, MUJERES Y NIÑOS que tenéis hernia, pequeña o grande, reciente o crónica, simple o completa, sea de la ingle que fuere, ello no importa; todos podéis curaros como otros muchos antes se han curado, con toda comodidad y sin la más pequeña molestia. Quien hace caso de ciertos anuncios, da crédito a lo que no lo tiene y compra cualquier aparato sin asegurarse primero de la reputación y formalidad de una casa, no sabe lo que se hace. Desgraciado del que no cure con los aparatos del especialista SEÑOR TORRENT, porque nunca jamás podrá curar con ningún otro, ofreciéndose 5,000 ptas. a quien pruebe o demuestre lo contrario. Para que puedan curar sus males mediante estos famosos aparatos, tantas personas que están sufriendo y lo han solicitado, el especialista SEÑOR TORRENT estará sólo y únicamente en MURCIA y en el Hotel Patrón, el próximo sábado día 11 del actual. No. as.—En Alicante el día 10 en el Hotel Pa. ace. En Cartagena el día 12 en el Hotel Francal y París. En Lorca el día 13 en el Hotel España. Aprovechad esta ocasión y no dejéis de ir a verlos, preguntando siempre en el hotel por el especialista SEÑOR TORRENT, cuyo nombre debéis grabar en vuestra mente. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13. CASA TORRENT.

«JARA CARRILLO» Pida esta bebida y podrá convencerse de que es el refresco más agradable. De composición exclusiva de frutas de José Arce.—Benijún (Murcia).—Tel. 12.

CANA INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darlos una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire no mancha ni la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera. La caspa desaparece rápidamente. Cuidado con las imitaciones. De venta en todas partes. Depositario: Don Luis Ontate, Calle Pascual, 22, Murcia. LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA

Suscribase a EL LIBERAL 2 ptas. al mes

BERMEJO DENTISTA AVENIDA DE CANALEJAS, 2. P. PUENTE VIEJO-MURCIA-DE 10 A 1 Y DE 4 A 7.

PEREZ BRAVO - Constructor muebles gran lujo.—Exposición: Calderón de la Barca, 1 al 5.

«LA MODA PRACTICA» ES LA REVISTA DE MODAS MAS UTIL LA MODA PRACTICA se publica los días 5 y 20 de cada mes. Para suscribirse bastará cortar y enviar a la ADMINISTRACION de LA MODA PRACTICA, Jara Carrillo, 1, Murcia, el siguiente

BOLETIN DE SUSCRIPCION Señor administrador de LA MODA PRACTICA: Domiciliado en calle de desea suscribirse a LA MODA PRACTICA. (Fecha y firma).

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS DE UNA A OCHO PALABRAS, 30 CTMOS. CADA PALABRA MAS 5 CENTIMOS

LEY DEL TIMBRE VARIOS VENTAS NODRIZAS Correspondencia particular Volck. Moderno insecticida agrícola de fama mundial. Volck. Potente insecticida, no venenoso ni irritante, inofensivo para el operador.

LA DENTIFICINA MORENO GALVACHO DE VENTA en la farmacia J. MORENO Plaza Ca. MURCIA de su autor, J. MORENO macho, 26 MURCIA

# EL TIEMPO

TEMPERATURAS DEL DIA 7

Máxima a la sombra	8°3
Mínima	3°0
Evaporación, en m/m.	3°0
Lluvia, en m/m.	13°0

# El Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS. ( DIRECCION, 1130  
REDACCION, 1824  
ADMINISTRACION, 2816

Apartado de Correos, 54

## La encuesta de «Informaciones»

### El conde de Romanones dice que la dictadura impide que broten los hombres del porvenir

Madrid.—El periódico «Informaciones» continúa con la encuesta que viene realizando sobre las personas que puedan suceder a la dictadura.

A la primera pregunta, dice el conde, puedo responder que todos.

No creo que haya nadie que sobre la labor que los políticos realizaron se atreva a lanzar una injuria.

Hubo honradez, espíritu de sacrificio. Basto reparar en la fortuna que actualmente tienen cuantos gobernaron y se comprenderá que la labor administrativa fué honrada.

Tampoco creo que nadie dudará de que se dieron pasos anormales; por eso se dió el golpe de Estado.

De mí se decir que durante estos seis años he podido pensar detenidamente en mi conducta pasada y de nada me remuerde la conciencia.

He aprendido mucho en este lapso de tiempo y creo que si cometí algún error, no volvería ahora a caer en ellos.

La segunda pregunta es mucho más interesante que la primera.

Hombres nuevos los hay, pero yo no sé el punto donde se encuentran.

Yo escribí en la actualidad un libro sobre la vida de Sagasta.

Con este motivo repaso el período de la Historia de España del 67 al 73 y al ver como aparecen Castelar, Sagasta, Río Rosas, Zorrillo, Cánovas y otros me pregunto: ¿Pero es posible que haya venido a menos la raza española que siempre dió hombres tan eminentes para la gobernación del Estado?

Lo que ocurre es que falta ambiente propicio para manifestarse esos hombres. Seguramente que si Cánovas, Zorrillo, Río Rosas y Castelar hubieran vivido, hoy no se hubieran podido destacar.

Lealmente lo digo; el mayor de los que la dictadura ha hecho es el de evitar que salgan hombres capacitados para dedicarse a la política nacional.

¿Dudará alguien de la transformación política que sufrió Francia después de la guerra? Pues aquella Francia vieja de Clamenceau y Bartus que si guiteros gobernando dió lugar a que se destacaran figuras tan preeminentes en la gobernación del Estado como Herriot y Tardieu.

Y es que actuando junto a los hombres de ayer, salea los hombres de mañana.

Lo que dice Ossorio y Galardo

Madrid.—El diario «Informaciones» también publica la opinión del señor Ossorio y Gallardo.

El notable abogado se remite a la declaración de la Junta directiva de la Sociedad de Estu-

dios Políticos, Sociales y Económicos, considerando sin duda que en ella están contenidas todas las contestaciones.

Esta Sociedad declara que quiere contarse entre quienes al advenimiento de la dictadura no la ayudaron, pero no hicieron nada para derribarla.

Propugna el avance del socialismo como uno de los ideales de la democracia cristiana social.

Estima que deben vindicarse los valores espirituales y reintegrar España al albedrío de los españoles, evitando el resurgimiento de los vicios, vacuidades y ficciones, combatidas por no pocos españoles antes de 1923.

Apetece una política conservadora apoyada en el pueblo y dice que la Sociedad no es un partido político con sus jerarquías, comités ni casinos y apellidos de mando y pide beligerancia para sus ideas.

Firman el escrito el señor Ossorio y Gallardo y varios miembros de la referida Sociedad.

Dice Felipe Rodés

El exministro señor Rodés dice lo siguiente:

Los hombres del antiguo régimen pueden volver a gobernar todos o ninguno.

El conde de Romanones—añadió—dijo una vez, con ocasión de la gran guerra una frase que hoy tiene en España plena justificación en la actualidad política: «Las circunstancias mandan». Todo depende de ellas. En la vuelta a la política todos o ninguno de los hombres aptos volverán a gobernar.

De los hombres nuevos no se. Pero ¿es que los hay? Yo no los conozco. No he visto dibujarse en estos últimos tiempos ni la silueta de un solo valor, ni en calidad verdadera ni siquiera haciendo el papel de pícaro; y sin hombres nuevos yo pregunto: ¿cabe la opción?

## El día en Barcelona

Un descarrilamiento  
7, a las 3 f.

Barcelona.—A consecuencia de un desprendimiento de tierras ha descarrilado un tren de mercancías en las proximidades de Ascó.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales. Con este motivo, todos los trenes de la línea de Madrid han quedado detenidos.

El ministro de Hacienda, que venía a esta ciudad para marchar desde aquí a Palma de Mallorca, tendrá que tomar el tren de socorro para poder continuar el viaje.

Los temporales  
Continúa el temporal de lluvias en toda la región.

En la ciudad el tiempo es frío y desapacible, cayendo frecuentes chubascos.

Varios ríos han experimentado crecidas a causa de las lluvias.

En los pueblos de las márgenes del Llobregat, han tomado precauciones ante el temor de que el temporal continúe.

El ministro del Trabajo recibió esta mañana varias visitas en la Delegación Regional del Trabajo.

No regresará a Madrid hasta mañana noche.

Antonio Ros

Oculista

Consulta de 11 a 2. Sagasta, 13, Cartagena

## Don Leandro Torres

Ha regresado a Granada el ilustre arquitecto de la «Alhambra» don Leandro Torres, que ha permanecido en nuestra capital unos días visitando los monumentos arquitectónicos.

Deseamos al señor Torres un feliz viaje.

## FINANCIERAS

BOLSA

Cotización del día 7

Interior,	71'80
Amortizable por 100,	92'90
Amortizable 4 por 100,	75'50
Banco de España,	574'00
Tabacos,	223'00
Francos,	30'40
Libras,	37'60
Dólares,	7'71
Liras,	00'00
Francos suizos,	00'00

## EXTRANJERO

Animación en Roma

7, a las 3 f.

Roma.—Con motivo de la boda del príncipe Humberto, se encuentran en esta ciudad más de trescientos mil forasteros.

Un triunfo de Vidal Gregorio

Nueva York.—En un combate entre Vidal Gregorio y Tish, ha resultado vencedor el primero por k. o. en el tercer asalto.

Una amnistía

Roma.—Con motivo de la boda del príncipe Humberto, el ministro de Marina ha concedido una amplia amnistía que alcanza a todos los oficiales y tripulaciones de los buques de guerra.

Una condecoración al duque de Génova

Roma.—El rey de Bélgica ha visitado al duque de Génova, al que ha impuesto la gran cruz de la orden de Leopoldo.

Las víctimas de un descarrilamiento

París.—Según comunican de Túnez, el número de víctimas en el descarrilamiento del correo de Túnez a Argel, asciende a doce muertos y veinte heridos, la mayoría de ellos graves.

La isla de Heligoland se está hundiendo

Berlín.—Se anuncian medidas de protección para evitar la desaparición de la isla de Heligoland, de cuya superficie todos los años las aguas se comen una parte.

En el último año, a consecuencia de los temporales se desprendieron tierras de las colinas inmediatas a la costa, al sur de la isla, dejando inhabitables los pueblos situados en dichos lugares, y destruyendo un depósito de agua.

LEA V. DIARIAMENTE

«HERALDO DE MADRID»

## BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PAGO DE SEMESTRES

Este BANCO recuerda a sus prestatarios que el pago del semestre de 31 de Diciembre, así como el de los reembolsos adelantados, ha de hacerse NECESARIAMENTE en sus Cajas de Madrid o en las Sucursales del Banco de España, NO SIENDO VALIDOS LOS INGRESOS HECHOS EN OTRAS OFICINAS O CAJAS.

## Dr. Antonio Medina Clares

Radiólogo del Hospital Provincial por oposición celebrada en Madrid. Gabinetes exclusivos de Radiodiagnóstico y Electrodiagnóstico.—Telera (radiografía de pulmón y corazón a 2 m D F)—Radiografías seriadas de esófago y duodeno.—Radiografías de embarazadas. 1166, etc.

Consulta de 1 a 6.—Plaza de Santa Gertrudis, 1, pral.

## Banco Español de Crédito

Capital: 50.000.000 de pesetas.—Central: Palacio de la Equitativa Madrid (propiedad)—MURCIA: Plaza de Fontes, 5.—Sucursales en España y Marruecos.

## La liquidación del negocio del «Indiano»

### La decepción de los herederos de hace un siglo ante el testamento del tío

El fruto de cien años de labor es de veinte millones de pesetas

8, a la 1 md.

Colonias.—Los vecinos de la aldea de Eich dentro de unos días dejarán de ser pobres para convertirse en millonarios.

Recibirán la herencia de un tío que hace un siglo que murió en Norteamérica, cuya histórica herencia está siendo el tema de todos los comentarios, en los pueblos cercanos.

Haos aproximadamente cincuenta años salió de la aldea de Eich con dirección a los Estados Unidos un individuo llamado Becker. Becker que era un hombre trabajador bien pronto se abrió camino en el extranjero y cuando falleció, después de cincuenta años de residencia en los Estados Unidos había ganado en sus negocios varios millones de dólares.

Por aquí entonces la apertura de su testamento causó extraordinaria emoción entre sus familiares, los que sufrieron una gran decepción al ver que el tío dejaba todo su dinero al Municipio de Filadelfia, para que transcurridos cien años lo entregase, con los intereses que devengara a sus herederos.

Pero no era esta la única cláusula interesante del testamento, había otra que interesaba a los hijos de aquellos herederos de hace cien años, cláusula que debía quedar indeleblemente escrita en la memoria de todos para poder lograr algún día la herencia del tío.

Se trataba de que el muerto había también dispuesto que la herencia solamente se repartiera entre sus herederos que no hubiesen abandonado su pueblo bajo ningún pretexto, para irse a instalar en otro pueblo cualquiera.

Ni que decir tiene que la dichosa cláusula ha sido respetada de padres a hijos, hasta la actual generación, que ahora se dispone a repartirse la bonita suma de veinte millones de pesetas, que es a lo que poco más o menos asciende el capital con los intereses acumulados durante el siglo.

Sin embargo, algunos de los herederos, ya ancianos, y otros que han dejado de existir en diversas ocasiones trataron de que se repartiese la herencia, pero el Municipio de Filadelfia se mostró inexorable con los atrevidos, guardando fielmente la voluntad del «indiano».

## El genio irascible de Martín

### Da doce puñaladas a su padre porque éste le había insultado de palabra

Cometido el horrendo delito el parriocida se da a la fuga

8, a la 1 md.

Mieres.—Ayer se desarrolló cerca del pueblo de Agüeria un trágico suceso que ha impresionado vivamente al vecindario.

En el pueblo de Moreda vivía Cándido Lirda de 54 años, que se dedica a la compraventa de reses.

El pasado sábado Cándido dijo en su casa a su hijo Martín, Joven de 23 años, que marchaba al pueblo de San Miguel de Agüeria, donde a la sazón se celebraba feria de ganado.

Martín trató de acompañar a su padre a dicho pueblo, pero aquí se opuso a sus pretensiones entablándose entre padre e hijo una acalorada disputa, por lo que se dio lugar a la intervención de algunos familiares la cosa no pasó a mayores.

El padre salió ayer con dirección a dicho pueblo y a las pocas horas partió también el hijo, que alcanzó al autor de sus días a la entrada de San Miguel de Agüeria.

Cándido al ver a su hijo le reconoció el haberle desobedecido y Martín sin decir palabra sacó un cuchillo que llevaba y por la espalda asestó a su padre seis puñaladas, con gran rapidez, hasta el punto de que cuando su padre se volvió para repeler la agresión el parriocida le dió otras seis puñaladas en el pecho, dándole muerto.

Varios vecinos que se dieron cuenta del suceso trataron de detener a Martín pero éste salió corriendo en dirección al río, el que atravesó a nado y después se dirigió a la fábrica de luz eléctrica del pueblo de Moreda, preguntando a los empleados dónde había un cable de alta tensión para electrocutarse.

Como estos se negaron a satisfacer sus propósitos, Martín, siempre perseguido por varios vecinos de Agüeria atravesó por un atajo y se dirigió a casa de una tía suya a la que dijo que se había caído al río y le pidió ropas para mudarse.

cuando del suceso trataron de detener a Martín pero éste salió corriendo en dirección al río, el que atravesó a nado y después se dirigió a la fábrica de luz eléctrica del pueblo de Moreda, preguntando a los empleados dónde había un cable de alta tensión para electrocutarse.

Como estos se negaron a satisfacer sus propósitos, Martín, siempre perseguido por varios vecinos de Agüeria atravesó por un atajo y se dirigió a casa de una tía suya a la que dijo que se había caído al río y le pidió ropas para mudarse.

Como estos se negaron a satisfacer sus propósitos, Martín, siempre perseguido por varios vecinos de Agüeria atravesó por un atajo y se dirigió a casa de una tía suya a la que dijo que se había caído al río y le pidió ropas para mudarse.

Como estos se negaron a satisfacer sus propósitos, Martín, siempre perseguido por varios vecinos de Agüeria atravesó por un atajo y se dirigió a casa de una tía suya a la que dijo que se había caído al río y le pidió ropas para mudarse.

Como estos se negaron a satisfacer sus propósitos, Martín, siempre perseguido por varios vecinos de Agüeria atravesó por un atajo y se dirigió a casa de una tía suya a la que dijo que se había caído al río y le pidió ropas para mudarse.

Como estos se negaron a satisfacer sus propósitos, Martín, siempre perseguido por varios vecinos de Agüeria atravesó por un atajo y se dirigió a casa de una tía suya a la que dijo que se había caído al río y le pidió ropas para mudarse.

Como estos se negaron a satisfacer sus propósitos, Martín, siempre perseguido por varios vecinos de Agüeria atravesó por un atajo y se dirigió a casa de una tía suya a la que dijo que se había caído al río y le pidió ropas para mudarse.

Como estos se negaron a satisfacer sus propósitos, Martín, siempre perseguido por varios vecinos de Agüeria atravesó por un atajo y se dirigió a casa de una tía suya a la que dijo que se había caído al río y le pidió ropas para mudarse.

Como estos se negaron a satisfacer sus propósitos, Martín, siempre perseguido por varios vecinos de Agüeria atravesó por un atajo y se dirigió a casa de una tía suya a la que dijo que se había caído al río y le pidió ropas para mudarse.

Como estos se negaron a satisfacer sus propósitos, Martín, siempre perseguido por varios vecinos de Agüeria atravesó por un atajo y se dirigió a casa de una tía suya a la que dijo que se había caído al río y le pidió ropas para mudarse.

Como estos se negaron a satisfacer sus propósitos, Martín, siempre perseguido por varios vecinos de Agüeria atravesó por un atajo y se dirigió a casa de una tía suya a la que dijo que se había caído al río y le pidió ropas para mudarse.

Como estos se negaron a satisfacer sus propósitos, Martín, siempre perseguido por varios vecinos de Agüeria atravesó por un atajo y se dirigió a casa de una tía suya a la que dijo que se había caído al río y le pidió ropas para mudarse.

Como estos se negaron a satisfacer sus propósitos, Martín, siempre perseguido por varios vecinos de Agüeria atravesó por un atajo y se dirigió a casa de una tía suya a la que dijo que se había caído al río y le pidió ropas para mudarse.

Como estos se negaron a satisfacer sus propósitos, Martín, siempre perseguido por varios vecinos de Agüeria atravesó por un atajo y se dirigió a casa de una tía suya a la que dijo que se había caído al río y le pidió ropas para mudarse.

Como estos se negaron a satisfacer sus propósitos, Martín, siempre perseguido por varios vecinos de Agüeria atravesó por un atajo y se dirigió a casa de una tía suya a la que dijo que se había caído al río y le pidió ropas para mudarse.

Como estos se negaron a satisfacer sus propósitos, Martín, siempre perseguido por varios vecinos de Agüeria atravesó por un atajo y se dirigió a casa de una tía suya a la que dijo que se había caído al río y le pidió ropas para mudarse.

Cuando se hallaba cambiando de ropas se presentó en el domicilio de su tía una pareja de la guardia civil que detuvo a Martín.

Este ha manifestado que mató a su padre porque le había insultado de palabra.

El parriocida es sujeto de pésimos antecedentes y de genio muy irascible. En varias ocasiones había maltratado a su madre y se libró del servicio militar por sufrir ataques epilépticos.

## El autogiro Cierva en Londres

7, a las 11 n.

Londres.—A bordo de un aparato de los inventados por el ingeniero español señor Cierva, voló hoy el director de la Aviación civil Sexto Branccker.

Al terminar el vuelo felicito al autor del autogiro para el que tuvo frases de elogio.

Este, dijo, es el aparato del porvenir, especialmente para las personas que vivan en grandes capitales.

## La cacería real en Moratalla

7, a las 11 n.

Moratalla.—A última hora de la tarde han regresado a Moratalla el rey y demás aristócratas que le acompañan en la cacería real que se celebra en su honor.

Hay cazaron en la Mancha del Esparto habiendo cobrado 34 piezas.

Mañana los cazadores marcharán a la Mancha de los Morenos.

Al regresar hoy de la cacería el rey habló con la familia real.

## MERCADOS MURCIA

Frutas y hortalizas

Cotización del día 7 en la Lonja:  
Patatas: 10'50 pesetas los 50 kilos  
tomates: 17'50; pimientos gordos, 40'00; pimientos menudos verdes, 30'00; bonitos, 9'00; cebolla seca, 4'50;ajo seco, 25'00; nabos, 5'00; ajos secos, 70'00; chirivías, 25'00; alcachofas, 17'50; apios, 17'50; guisantes 20'50; cardos, 17'50; peros, 40'00; peras, 55'00; habas, 10'50; limones, 12'00; naranjas, 10; melones, 12'50; granadas, 12.

Géneros de cuenta por docena.  
Calabaza totanera, 12'50; berenjenas, 0'25; coles, 0'35; lechugas, 0'75; rábanos, 0'20; cebolla tierna, 0'25; coliflores, 0'70; ajos tiernos, 0'30; calabazas tiernas, 0'20.

Pescados y mariscos

Precios en la Pescadería.  
Merluza, 6 y 0 ptas. kilo; pesc. blanca, 4; atún, 7; calzón, 3'00; emperador, 4'00; paje, 3'00; mero, 5'00; calamars, 5'00; besugos, 3'00; jibias, 3'00; gallinas, 3; pulpos, 2'00; dorada, 2'50; mujol, 3'00;

## Ultima hora

La visita de los reyes belgas al Papa

8 a las 3, md.

Ciudad del Vaticano.—Los soberanos y príncipes belgas visitaron ayer al Santo Padre, siendo recibidos en audiencia solemne por este.

A la entrada de la ciudad los soberanos y séquito fueron recibidos por destacamentos de la guardia suiza y gendarmaría pontificia, que cubrieron la carrera.

El cortejo precedían las guardias nobles.

Los reyes y príncipes atravesaron por diversas salas hasta llegar a la sala del trono pequeño donde se hallaba el Papa.

La audiencia duró aproximadamente cinco minutos.

Terminada la audiencia los soberanos visitaron al cardenal Gasparri y después recorrieron la basílica de San Pedro.

Seguidamente los reyes abandonaron la ciudad del Vaticano siendo despedidos por las mismas personalidades que les recibieron y tributándoles los mismos honores que a su il. g. d.

El expreso 409 en Valencia  
Valencia.—Llegó a esta ciudad el expreso de Sevilla a Barcelona número 409 que sufrió el accidente en la estación de Santa Cruz de Mudele.

El jefe de la brigada móvil de vigilancia señor Carrillo que viajaba en el expreso ha manifestado que debe su vida a la circunstancia de no haber querido aceptar el obsequio de un amigo suyo que le invitó a tomar café en el coche restaurante.

Ha comprobado que en el momento del accidente el personal del

coche restaurant se hallaba comiendo.

Cuando ocurrió el suceso dice que fué el primero en acudir a prestar auxilio el cocinero Latorre, que tenía ambas piernas aprisionadas.

El jefe del coche restaurant Argel Vega, que pereció en el accidente, era el último viaje que hacía, pues había sido trasladado a Madrid.

También resultó herido un súbdito musulmán llamado Bem-Belbu y un marinero griego llamado Angel Zifroquillo.

Llegada de un tren de socorro  
Barcelona.—Ayer a las seis y media de la tarde llegó el tren de socorro que ha recogido a los viajeros de los expresos de Madrid.

El primer expreso en una línea  
Barcelona.—Ayer partió el primer expreso en la línea de Lérida a Casetas.

Línea expedita  
El Gobernador civil ha manifestado a los periodistas que esta madrugada quedará expedita la vía del ferrocarril en el trozo de Ascó a Gracia.

Calvo Sotelo a Palma  
El ministro de Hacienda que pensaba haber salido anoche para Palma de Mallorca suspendió a última hora su viaje.

El señor Calvo Sotelo piensa partir para las Baleares a las diez de la mañana de hoy.

Arrollado por un tranvía  
A última hora de ayer tarde en el paseo de la Industria, un tranvía arrolló a Martín Farre, que ingresó en el Hospital Clínico en estado agónico.

VIII ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

**D.ª Tomasa Molero Carreño**  
que falleció el día 9 de Enero de 1922

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán las misas que se celebren el día 9, desde las diez hasta las doce, cada media hora, en el altar de la Virgen de las Angustias de la parroquia de San Bartolomé-Santa María

**Sus sobrinos, que le dedican este piadoso recuerdo,**

Invitan a sus amistades a estos cultos, rogándoles la encomienden a Dios en sus oraciones, por lo que quedarán agradecidos.

Murcia 8 de Enero de 1930.

D. O. M.  
SEXTO ANIVERSARIO  
EL SEÑOR

**DON LEON RUIZ PÉREZ**  
DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA  
Falleció el día 9 de Enero de 1924  
HABIENDO RECIBIDO LOS SS. SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán todas las misas que se celebren mañana 9 del actual, cada media hora, desde las ocho hasta las doce, en el altar mayor, en la iglesia parroquial de San Andrés, y terminada la última se oficiará un responso solemne.

Sus sentidos; esposa, doña Salvadora Bernaber, e hijo don León, que le dedican este piadoso recuerdo:

Invitan a sus amistades a algunos de estos sufragios, rogándoles una oración por el alma del finado, por lo que les quedarán agradecidos.

Murcia 8 de Enero de 1930.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.